Exame de PES – 10 de julho de 2007 

1) Resolva uma das duas questões seguintes: 1a) ou 1b)

1a) Maximize 5x+ 6y sujeito a: x (  7

x + 3y ( 15

3x + y (  9

x – 5y (  -30 Resp.: x= 7,  y = [image: image1.wmf]37

5

e z = [image: image2.wmf]397

5

(ver solução)
1b) Um fazendeiro quer comprar as seguintes quantidades de fertilizantes: 
fertilizante 1:200 ton; 
fertilizante 3:  50 ton;
fertilizante 2:  50 ton; 
fertilizante 4:200 ton.
 
Ele pode comprar estes fertilizantes em 3 lojas diferentes, porém para que as lojas não fiquem no prejuízo é necessário que ao menos 10% de cada tipo de material seja comprado em cada loja e o restante na loja que mais agradar quanto ao preço. 
A disponibilidade de cada loja e os custos de vários tipos de fertilizantes nas varias lojas são fornecidos nas tabelas abaixo.  

	Disponibilidade

	Fertilizante

	Loja
	1
	2
	3
	4

	1
	70
	-
	60
	150

	2
	100
	30
	-
	100

	3
	100
	40
	35
	70


	Custo

	Fertilizante

	Loja
	1
	2
	3
	4

	1
	450
	-
	300
	319

	2
	425
	180
	-
	350

	3
	480
	200
	240
	325


Apenas monte as inequações e o quadro inicial do SIMPLEX que poderia decidir como o fazendeiro pode preencher suas necessidades de fertilizante a um custo mínimo.

Resp.: Min C = 450u1+300x1+319y1+425u2+180v2+350y2+480u3+200v3+240x3+325y3

	Sujeito a:  
	u1+ u2+ u3 = 200

v2+ v3 =  50

x1+ x3 =  50

y1+ y2+ y3 = 200
	20 ( u1 ( 70

 5 ( x1 (  60

20 ( y1 ( 150
	20 ( u2 ( 100

 5 ( v2  ( 30

20 ( y2 ( 100
	20 ( u3 ( 100

 5 ( v3 ( 40

 5 ( x3 (  35

20 ( y3 ( 70


	Sujeito a:  
	
	20 = u1 – f1

 5 = x1  – f6 

20 = y1 – f8
	20 = u2 – f2 

 5 = v2 – f4 

20 = y2 – f9
	20 = u3 – f3 

 5 = v3 – f5 

 5 = x3 – f7

20 = y3  - f10


	Sujeito a:  
	
	u1 + f11 = 70

 x1 + f16 = 60

y1 + f18 = 150
	u2 + f12 = 100

 v2 + f14 = 30

y2 + f19 =100
	u3 + f13 = 100

 v3 + f15 = 40

x3 + f17 = 35

y3 + f20 = 70


	C
	u1
	u2
	u3
	v2
	v3
	x1
	x3
	y1
	y2
	y3
	f1
	f2
	f3
	f4
	f5
	f6
	f7
	f8
	f9
	f10
	f11
	f12
	f13
	f14
	f15
	f16
	f17
	f18
	f19
	f20
	

	1
	-450
	-425
	-480
	-180
	-200
	-300
	-240
	-319
	-350
	-325
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2) Resolva uma das duas questões seguintes por derivadas e a outra por busca de Fibonacci ou seção áurea.

2a) Uma lata cilíndrica circular reta, com tampa, deve ser construída com 500 cm² de chapa. Quais as suas dimensões para poder conter o maior volume possível ?

Resp.: Raio = 
[image: image3.wmf]p

3

250

( 5,15cm   e  Altura = 2.Raio = 2.
[image: image4.wmf]p

3

250

( 10,3cm   

2b) Num aquário retangular com tampa deve caber 60 litros, ter o fundo duplo e uma das faces já é a parede da sala. 
Que dimensões usarão a menor quantidade de vidro (três faces, fundo duplo e tampa) ?

Resp.: Base = xy,  Altura = h ( V = xyh = 60 ( h = 
[image: image5.wmf]60

xy


Parede oposta à parede da sala = xh
Outras paredes de vidro = 2yh (  M = 3xy + xh + 2 yh ( M = 3xy + 
[image: image6.wmf]60

y

+ 
[image: image7.wmf]120

x


M´x = 3y - 
[image: image8.wmf]2
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M´y = 3x - 
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3) Às 17 horas chega o 1o funcionário da empresa para bater o cartão e ir embora;
 Às 17:01 horas chegam mais 3 funcionários para bater o cartão e ir embora;
 Às 17:02 horas chegam mais 9 funcionários para bater o cartão e ir embora;

 Cada funcionário leva 15 segundos para bater o cartão. Calcule:

a)  a que horas o último funcionário vai embora? Resp.: 17h 4min 5s
b)  qual a média de funcionários na fila?  Resp.: 2,29 funcionários
c)  qual o tempo médio de espera na fila? Resp.: 45,0 seg. (ver Excel)
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